

## На здобуття премії імені Михайла Коцюбинського

Комісія з присудження Обласної літературно-мистецької премії ім. М. Коцюбинського за 2024 рік розглянула подання, які надійшли на її адресу протягом березня – травня, провела обговорення кандидатур і ухвалила рішення про вихід у другий тур таких претендентів.

### Поезія

Станіслав Новицький – поет. Кандидатура висунута МГО Чернігівська літературна спілка «Чернігів» та редакцією журналу «Літературний Чернігів» – за книгу поезій «Передмовчання» (Чернівці, 2022).

Ганна Демиденко (літературне ім'я Ганна Верес-Демиденко) – поетеса. Кандидатура висунута Благодійним фондом «Бібліотека альманаху «Вітряк» ім. В. Горленка – за книгу «До волі» (Вінниця, 2021).

### Проза

Василь Пабат – прозаїк. Кандидатура висунута благодійною організацією «Благодійний фонд Ніжен» – за книгу «Світло далекої зірки» (Ніжин, 2023).

### Народознавство

Олександр Коваленко, Ганна Доманова, Андрій Мицик – дослідники, краєзнавці. Кандидатури висунуто Національною спілкою краєзнавців України – за книгу «Чернігів магдебурзький: законодавчі та публічно-правові акти XVII – XVIII ст.» (Чернівці, 2023).

Оксана Плаунова – головний бібліограф відділу наукової інформації та бібліографії Чернігівської обласної універсальної наукової бібліотеки імені Софії та Олександра Русових». Кандидатура висунута бібліотекою – за видання «Віра і Михайло Коцюбинські в культурному та громадському житті Чернігова» (Чернівці, 2024).

### Декоративне та образотворче мистецтво

Володимир Мороз – голова обласного осередку Наці-

ональної спілки майстрів народного мистецтва України. Кандидатура висунута Малою радою осередку – за багаторічну організаційну роботу зі збереження і відродження традиційного народного мистецтва Чернігівщини.

Наталія Войстрикова – керівниця студії художньої обробки шкіри Обласного центру народної творчості. Кандидатура висунута трудовим колективом центру – за цикл художніх робіт, присвячених українській тематиці та за відродження старовинних технік народного мистецтва.

### Музичне мистецтво

Дует сестер Тетяни та Інни Чабан – авторки і виконавиці авторської пісні та співаної поезії. Кандидатури висунуто Президією обласної організації Профспілки працівників охорони здоров'я України та Чернігівським відділенням Національної всеукраїнської музичної спілки – за багаторічну творчу діяльність у жанрі співаної поезії.

### Театральне мистецтво

Костянтин Слободенюк – артист драми II категорії Чернігівського обласного молодіжного театру. Кандидатура висунута зборами трудового колективу театру – за роль Себастьяна Тьєрі у виставі «Карколомна пригода містера Алена».

Юрій Муквич – артист драми, провідний майстер сцени, генеральний директор, художній керівник Ніжинського академічного українського драматичного театру ім. М. Коцюбинського. Кандидатура висунута художньо-технічною радою театру – за значний внесок у розвиток театрального мистецтва.

Нагородження лауреатів традиційно пройде в музеї Михайла Коцюбинського у вересні, до дня народження класика нашої літератури.

## Гончаренко-центр запрошує

Чернігівський освітньо-культурний Гончаренко-центр, один з мережі таких центрів в Україні, запрошує охочих на безкоштовне навчання за такими напрямками. Українська мова. Англійська мова. Польська мова. Математика. Літературна майстерність. Малювання. Вокал. Психологічна підтримка. Правила дорожнього руху.

Працюють групи для дітей, підлітків, дорослих (в тому числі слухачів, старше 60-ти років). Заняття щодня, крім неділі, згідно графіка, перше заняття – 9.00, закінчує – 19.00

Адреса: Чернівці, вул. Шевченка, 9, Культурно-мистецький центр «Інтермеццо», Гончаренко-центр.

Телефон для довідок: 067-2761715.

## Театр ім. Т. Шевченка: чергова прем'єра

Надзвичайних зусиль докладає колектив Чернігівського академічного театру ім. Т. Шевченка, аби зберегти атмосферу творчого пошуку і плідної пра-



ці. Попри руйнацію театральної будівлі внаслідок торішнього ракетного удару, нестачу коштів на постановку нових вистав, мобілізацію до лав ЗСУ переважної частини працівників театру чоловічої статі шевченківці продовжують підтримувати діяльність театру.

Протягом червня вдалося підготувати нову прем'єру – виставу «Алло» за п'єсою сучасного українського драматурга Сергія Пономаренка. Спектакль поставила запрошена молода режисерка Маргарита Савенко, яка також здійснила художню та му-

зичне оформлення. 27 червня відбулася прем'єра. Глядачі стежили за розвитком стосунків між випадково з'єднаними телефонним дзвінком героями – зневіреним, депресивним Феліксом (арт. Олександр Монастирський) і говіркою енергійною мрійницею Марго (арт. Альона Броницька). Ця історія про людей, які незважаючи на катастрофічну реальність, продовжують жити, підтримуючи одне одного.

Наступний показ вистави відбувся 29 червня.

## Концерт хору ім. Бортнянського на свято Трійці

У день великого християнського свята, 23 червня, концертну програму «До Дня Святої Трійці» представив Академічний камерний хор ім. Д. Бортнянського філармонійного центру. Артисти хору на чолі з Ігорем Найдьоном презентували свій новий проект у Борисоглібському соборі на древньому Чернігівському Валу.

У програму увійшли величні твори українських композиторів. Прозвучали два твори Максима Березовського – Літургія і «Да воскреснет Бог». Великий український композитор XVIII сторіччя поєднав у своїй творчості традиції західноєвропейської музики з традиціями українського народного хорового мистецтва.

Також прозвучав український кант «Всі Тя хори» в обробці Олександра Тарасенка. А ще – один з найяскравіших шедеврів української духовної музики Воскресенський або Пасхальний канон Миколи Дилецького, видатного українського композитора і музичного теоретика XVII ст.

## Капела бандуристів: присвята героям-захисникам

Захисникам Чернігівщини, міста-героя Чернігова присвятила свою програму Капела бандуристів ім. Остапа Вересая під орудою заслуженої артистки України Раїси Борщ та заслуженого працівника культури України Миколи Борща. Прем'єра програми «Наша слава козацька» відбулася на сцені центру 28 червня, у День Конституції.

Композиції, сповнені патріотичного духу, козацькі пісні, молитовні твори прозвучали у цій програмі. Це були твори Євгена Адамцевича, Миколи Лисенка, Раїси Борщ і Миколи Борща, Анатолія Пашкевича, Володимира Тилика, Бориса-Юрія Янівського, Олександра Давидовського, Левка



Ревуцького, Петра Свіста, Тараса Петриненка, Миколи Леонтовича, Олега Марцинківського.

## Календар липня і серпня

**Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека ім. Софії та Олександра Русових видає щорічний календар «Знаменні і пам'ятні дати Чернігівської області на 2024 рік». Укладачі: Л. Студьонова, І. Каганова. Відповідальний за випуск Ю. Соболюв. Друкуємо частину календаря на липень – серпень.**

### ЛИПЕНЬ

2 – Народився Костянтин Єгорович Маковський (1839 – 1915), художник. У 1878 – 1888 рр. приїздив у Качанівку, де написав портрети В. В.Тарновського та його сім'ї, М. І. Костомарова, а також численні пейзажі.

В смт Березна Чернігівського р-ну народився Андрій Юхимович Петуся (1884 – 1959) – художник і педагог, голова Чернігівської філії Спілки художників України.

12 – В Чернівці народилася Ірина Михайлівна Коцюбинська (1899 – 1977), кандидатка філологічних наук, директорка літературно-меморіального музею М. М. Коцюбинського (1956 – 1977), дочка письменника, його біограф.

14 – В с. Дубовий Гай Прилуцького р-ну народився Володимир Васильович Кашка (1954 – 2006), письменник, лауреат обласної премії ім. М. Ко-

цюбинського, ряду інших премій. Жив і працював у Бахмачі.

28 – В с. Козацьке Ніжинського р-ну народився Микола Миколайович Гринь (1954), журналіст, автор низки краєзнавчих видань.

31 – На хуторі Ягідне, с. Краснопілля Новгород-Сіверського р-ну народився Микола Костянтинович Холодний (1939 – 2006), поет-дисидент, літературознавець, публіцист, перекладач. Лауреат ряду літературних премій, Почесної премії Ватикану за книгу «Про душу в пісні та пісню в душі» (Рим, 1979). Жив і помер в Острі.

### СЕРПЕНЬ

1 – В Горлівці Донецької області народився Віктор Іванович Трубчанинов (1949), графік, Заслужений художник України. Живе в Чернівці.

4 – В с. Заньки Ніжинського р-ну народилася Марія Костянтинівна Заньковецька (Адасовська) (1854 – 1934), видатна актриса, перша Народна артистка України.

5 – Народився Ілля Юхимович Рєпін (1844 – 1930), видатний художник. Улітку 1880 р. відвідав Качанівку, працювати над картиною «Запорожці пишуть листа турецькому султану». Цікаві образи віднайдені митцем у Качанівці, Власівці, Парафіївці та Петрушівці для майбутнього полотна «Вечорниці».

7 – В містечку Вороніж Глухівського повіту Чернігівської губ. народився Пантелеймон Олександрович Куліш (1819 – 1897), історик, поет, прозаїк, етнограф, фольклорист, видавець,

перекладач і критик. Чоловік письменниці Ганни Барвінок. Проживав на хуторі Мотронівка Борзнянського повіту. Тут і похований.

8 – В 1669 р. настоятелем Єлецького монастиря в Чернівці став архімандрит Іоаній Галатювський (? – 1688), при якому завершено роботи з відбудови монастирського Успенського собору і встановлено новий іконостас.

20 – В Борзні народився Олександр Ферапонтович Саєнко (1899 – 1985), Народний художник України. Працював у техніці мозаїки соломкою, живопису, ткацтва. У колишньому маєтку митця в Борзні 1996 р. відкрито художньо-меморіальний музей.

24 – День Незалежності України.

25 – В с. Петрушин Чернігівського р-ну народився Володимир Григорович Дозд (1939 – 2003), письменник, лауреат Національної премії України імені Т. Г. Шевченка. У 1960-х рр. жив і працював журналістом у Чернівці.

27 – В Прилуках народився Павло Павлович Білецький-Носенко (1774 – 1856), письменник, літературний критик, педагог і лексикограф, наглядач училищ Прилуцького повіту. Помер у рідному місті.

В с. Володькова Дівиця (до 2016 р. – Червоні Партизани) Ніжинського р-ну народився Петро Іванович Медвідь (1939), Заслужений журналіст України, один з ініціаторів створення Товариства «Чернігівське земляцтво» в Києві, лауреат обласної премії імені М. Коцюбинського. Автор чотирьох книжок та кількох документальних фільмів.